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Настоящая методика распространяется на преобразователи измерительные серии MCR-FL (далее

по тексту - преобразователи или ИП), пр-ва фирмы KPhoenix Contact GmbH & Co.KG>>, Германия,
преднzLзначены дJuI измерения и преобразования сигн€u-Iов, поступающих от термопреобразователей
сопротивления, термоэлектрических преобразователей, омических устройств и милливольтовьIх

устройств постоянного тока в унифицированный электрический вьгходной сигнал постоянного тока
4+20120+4 мд, а также в цифровой сигнап для передачи по протоколу HART (только для ИП моделей
MCR-FL-HT-T-I-Ex, MCR-FL-TS -LP-I-Ex).

Межповерочный интервtIл - три года.

1. ОПЕРАЦИИИ СРЕДСТВА ПОВЕРКИ

1.1 При проведении первичной и периодической поверок должны быть выполнены операции и

применены средства поверки, укiLзанные в таблице l.
Таблица l

наименование Ne пункта
методики

Опрелеление основной погрешности

Средства поверки и их основные
технические х

(*)
истики, ,

Компаратор напряжений Р3003, кл.0,0005;
Мера электрического сопротивления
многозначная Р302б-1, кл.0,002;
Однозначнiul мера электрического
сопротивления этаJIонная Р3030, l0 Ом,2
разряд;
Измеритель-регулятор температуры
многоканальный прецизионный МИТ-8
модели МИТ-8, 1 5М, прелелы допускаемой
основной абсолютной погрешности канаJIа

измерения температурur: i10.001+3* 10 
-6 *t)

оС;

Термометр сопротивления цифровой
прецизионный DTI- l 000, предел

допускаемой абсолютной погрешности
измерений температуры в диапазоне от
минус 50 до 300 'С: + 0,0З "С.

Прuмечанuя:
l) Средства поверки, должны быть поверены.
2) ИзмерительнаrI цепь (включая меры входного сигнала), при помощи которой поверяют

приборы, должна обеспечивать такую точность измерений, При которой верно неравенство:

bu 
= %л7 l где Ал- пре.щел допускаемого абсолютного значения основной погрешности поВеряемого

прибора.

2. условия провЕдЕния повЕрки.

2.1 Все испытания проводятся в нормальных условиях применения:

о

о

о

a

a

температура окружающей среды, ОС

относительнаJI влажность воздуха, О/о

атмосферное дtшление, кПа (мм.рт.ст.)

напряжение питания, В
частота питающей сети, Гц

|5+25

30+80
84,0+l06,7 (630+800)

2201:|i.

50*2



2.2 Требования безопасности
Поверка проводится в соответствии с требованиями безопасности, указанные в техническоЙ

докуIuентации на преобразователи, применяемые эталоны и вспомогательное оборулование.
К работе на поверочном оборудовании допускаются лица, имеющие необходимую

квалификачию, прошедшие инструктаж по технике безопасности и изучившие технические описaния и
методики по эксплуатации на средства поверки и оборулование.

3. подготовкА к повЕркЕ
3.1 Средства поверки должны быть защищены от вибраuий и уларов, от внешних магнитньIх и

электрических полей.
3.2 Операции, проводимые со средствами поверки и поверяемыми преобразователями Должны

соответствовать укaваниям, приведенным в эксплуатационной докуN{ентации.

4. провЕдЕниЕ повЕрки
4.| Внешний осмотр
При внешнем осмотре устанавливают отсутствие механических повреждениЙ, коррозии,

нарушениЙ покрытий, надписеЙ И ДругиХ дефектов, которые могуТ повлиять на работу
преобразователей и на качество поверки.

4.2 Опрелелениеосновнойпогрешности
Погрешность определяют на пяти значениях вьrходного сигнала, соответствующих 0,25,50, 75 и

l00 % диапазона изменения выходного сигнала. В зависимости от того, что является сенсором датчика-
термометр сопротивления или термоэлектрический преобразователь, проводят операции по п.4.2.1 или

по п.4.2.3.
4.2.1 Определение основной погрешности прибора в режиме работы с термопреобразователями

сопротивления (ТС).
4.2.1.1, Через интерфейс, преобразователь устанавливzlют в режим работы с

термопреобразователями сопротивления и устанавливают тип НСХ ТС.
подключают многозначную меру электрического сопротивления (магазин сопротивлений) Р3026 к

соответствующим KJIeMMtlM иП (в зависимости от схемы подключения), подают значение

сопротивления, соответствующее первой контрольной точке (в соответствии с Нсх по Мэк 6075ll
гост 6651-2009).

после установления значения вьтходного сигнала, измеряют значение выходного аналогового

сигнала поверяемого ИП.
4.2.|.2 Повторяют операции по 4.2.1.1 для остаJIьньгх контрольньIх точек.

4.2.t.з Основную погрешность (^) по аналоговому выходному сигнi}лу ИП вьгчltсJUIют по

формуле:
I -lд,=Ч.100% (l)

In

где I"." - значение измеренного выходного тока в поверяемой точке;
I" - нормируемое значение вьгходного сигн.}ла (16 мА).
Ipac" - расчетное значение выходного токового сигнала (в мА), соответствующие значению

сопротивления в контрольной точке tрасч СОГЛ&сно типу НСХ по мэК 6075llгосТ 6651-2009;
I 

-t
/pu", =4+'-ou'"-"-''n.16 (2)

l mах ' miп

tmin, tmа.ч _ соответственно нижний и верхний пределы диапазона измереНИЙ, ОС.

ЗначениЯ Д1 в контрольньIх точках не должны превышать значений, приведенньIх в Приложении 1

к настоящей Методике.



4.2.2 Опреdеленuе основной поzреutносmu в реэruJч|е рабоmьt с олruческujчlu усmройсmвалtu
посmоянноzо mока

4.2.2.I Через интерфейс преобразователь устанавливЕlют в режим работы с омическими

устройствами.
4.2.2.2 Подключаrот магазин сопротивлениЙ P3026-1 (или же однозначные этztлонные меры

электрического сопротивления) к соответствующим клеммам прибора (в зависимости от схемы

подкJIючения), подают с него значение сопротивления, соответствующее первой контрольной точке.

После установления значения выходного сигнала снимают покtВаниЯ.
4.2.2.з Повторяют операции по л.4.2.2,2 для ост.tльных контрольньtх точек.

4.2.2.4 Основную погрешность (/р) прибора в режиме работы с омическими устройствами
вычисляют по формуле (3).

ОсновнуЮ погрешность (/р) по аналоговому выходному сигнаJIу ИП вычисляют по формуле:
Il

А* =a:*a,l00% (з)
In

где Iпrл, _ значение измеренного вьIходного тока в поверяемой точке;

I" - нормируемое значение вьгходного сигнала (lб мА).
Iрасч - расчетное значение вьIходного токового сигнала (в мА), соответствующие значению

сопротивления в контрольной точке (R);

=41 
R -Л,' .ru

R.о - Rrin
(4)/ou."

Rmin, Rma* - соответственно нижний и верхний пределы диапазона измереНИЙ, ОМ.

Значения Др В КОНТрольньIх точкilх не должны превышать значений, приведенньIх в Приложении l
к настоящей Методике.

4.2.з Опреdеленuе основной поzреuлносmu прuборов в peucuJyre рабоmьt с mермоэлекmрuческllJуtu

пр е о браз о в аm елялtu (Т П).
4.2.з.l При помощи интерфейса преобра:}ователи устанавливают в РеЖИМ РабОТЫ С

термоэлектрическими преобразоватеJUIми (устанавливают тип нсх, диz}па:}он измерений),' 
4.2.i.2 Подключают этttлонные средства измерений (по 4.2.1.1) и компаратор напряжений р3003

к соответствующим кJIеммам ИП с помощью медных проводов и помещают прибор вместе зондом

термометра кЛТ-300> в пассивный термостат,
4.2.з,з Эта-гlонными средствtlми измеряют температуру вблизи клемм подключения медных

проводов к ИП.
4.2.з.4 Снимают показание температуры окружаrощей среды (в пассивном термостате).

4.2.з.5 С компаратора напряжений р3003 подают на измерительный преобразователь значение

т.э.д.с., равное рtвнице между значением т.э.д.с., соответствующей первой контрольной точке, и т.э.д.с.,

.ооru.riruующей измеренной температуре окружающего воздуха вблизи клемм Ип (в соответствии с

типtllvlи НСХ по МЭК 60584-1/ ГОСТ Р 8.585-2001).
4.2.3.6 После установления значения вьIходного сигнала, измеряют значение выходного

аналогового сигнала поверяемого ИП.
4.2.з.,| Операчии по п.п. 4,2.з.з - 4,2.з.6 повторяют в остiIльньIх контрольньIх точках.

4.2.з.8 Основную погрешность (А1) по аналоговому выходному сигналу ИП вычисJUIют по

формуле:
I -lА,=Ч,100% (5)

In

где I"rл, - значение измеренного вьIходного тока в поверяемой точке;

I" - нормируемое значение выходного сигнала (16 мА).
Iрасч - расчетное значение вьгходного токового сигнzша (в мА), соответствующие значению

нzlпряжения в контрольной точке tрасч СОГЛВсно типу НСХ по мэк 60584-1/ гост р 8.585-2001.



l _t
/о""" =4+ _О"* _''" 

,16
J.u* - l miп

I _I
Аr=Ч,100%

In

где Iизм - значение измеренного вьrходного тока в поверяемоЙ точке;
I" - нормируемое значенио выходного сигнала (16 мА).

U -U^tt -4+ n .lб
ра9ч rl rIv mах v miп

(6)

tmin, tmax - соответственно нижний и верхний пределы диапазона измерениЙ, ОС.

Значения Дl в контрольньIх точках не должны превышать значений, yKatзaHHbD( в в Приложении 1 к
настоящей Методике.

4.2.4 Опреdеленuе основной поzреutносmu в режшrytе рабоmы с мuллuвольmовьlмu усmроЙсmвал|u
посmоянноео mока.

4.2.4.1 При помощи интерфейса преобразователь устанавливzlют в режим работы с

милливольтовыми устройствами постоянного тока.
4.2.4.2 Подключают компаратор напряжоний Р3003 к соответствующим клеммам прибора,

подtlют с него значение милливольтового сигнала, соответствующее первой контрольной точке.

После установления значения вьIходного сигнала снимают покiвания.
4.2.4.З Повторяют операции по п,4.2.4,2 для остzlльньIх контрольньD( точек.
4.2.4.4 Основную погрешность (/ц) по аналоговому выходному сигнztлу ИП вычисJIяют по

формуле:

(8)

Ipu., _ расчетное значение выходного токового сигнала (в мА), соответствующие значению

напряжения в контрольной точке ([/);

(9)

IJmin,IJmax - соответственно нижний и верхний пределы диапtвона измерениЙ, мВ.

Значения ДU В КОНТрольньIх точках не должны превышать значений, приведенных в Приложении 1

к настоящей Методике.

5. ОФОРМЛЕНИЕ РЕЗУЛЪТАТОВ ПОВЕРКИ

5.1 Преобра:}ователь, прошедший поверку с положительным результатом, признается годным и

допускается к применению. На него вьIдается свидетельство о поверке по установленной форме.
5.2 При отрицательных результатах поверки вьцается извещение о непригодности

преобрzвоватеJuI, свидетельство о предьцущей поверке аннулируется, преобра:}ователь запрещается к

применению.

Инженер лаборатории МО термометрии
ФГУП КВНИИМС> Л.,Щ. Маркин



Приложение l

,Щиапазон измерений, минимtlльньй интерваJI измерений, пределы допускаемоЙ оснОвнОЙ И

дополнительноЙ погрешности (от влияния изменения температуры окружающей среды от нормaшьньIх

условий (20 *5 ОС) в диапазоне от минус 40 оС до плюс 85 ,с) в зависимости от типа входного сигншIа

преобразователя приведены в таблице 1.

Таблица 1

Тип НСХ' ',
входные
сигнчlлы

Щиапазон
измерений

минима-гlьный
интервi}л

измерений

основная
погрешность

.ЩополнительнiUI
погрешность

/ 10,с

R,S от минус 50
до плюс 1760'C

500 ,с
* 0,08 % (от интервz}ла

измерений)
или * 2,9 og (**)

+ 0,05 % (от
интерваJIа измерений)

или* 1 оСв от плюс 400
до плюс 1820'С

т от минус 200
до плюс 400 'С

50 ос
* 0,08 Yо ИЛИ + 0,5 ОС + 0,05 О/о ИЛП

* 0,25 ос
J

от минус l00
до плюс 1200 "С

Е отминус 100

до плюс 1000'С

к отминус 180
до плюс |з72'С

N отминус 180

до плюс 1300'С
* 0,08 О/о УrЛИ + 1,0 ОС t 0,05 YоИЛИ

+ 0,25 ос

Ptl00
(2-х,З-х,

4-х пр. схема
соед.)

от минус 200
до плюс 850'С

l0,C + 0,08 О/о или t 0,2 ОС * 0,05 Yо ПЛИ
* 0,05 ос

Ni100
(2-х,З-х,

4-х пр. схема
соед.)

от минус 60
до плюс 180'С

Pt500
(2,х,З-х,4-х

пр. схема
соед.)

от минус 200
до плюс 850'С

10 "с + 0,2о/о или * 0,5 оС * 0,05 Yо ИЛУl
+ 0,05 ос

Ni500
(2-х,3-х,4-х

пр. схема
соед.)

от минус 60
до плюс 180'С

Ptl000
(2-х,3-х,4-х

пр. схема
соед.)

от минус 200
до плюс 260 "С

l0 "с t 0,12 О/о Или * 0,3 ОС * 0,05 О/о ИЛИ
t 0,05 ос

Ni1000
(2-х, 3-х 4-х

пр. схема
соед.)

от минус 60
до плюс l50'C

мВ отминус 10

до плюс l00 мВ 5мВ + 0,08 О/о или * 0,02 мВ
* 0,05 О/о ПЛИ
* 0.005 мВ

Ом (2-х,3-х,
4-х пр. схема

соед.)

от l0 до 400 ом l0 ом + 0,08 О/о или + 0,1 Ом
t 0,05 Yо ИЛИ
t 0,05 ом

от l0 до 2000 ом 100 ом +0,|2О/оили* 1,5 Ом
t 0,05 О/о ИЛИ

* 0,05 ом
6



- для моделей MCR-FL-HT-T-I-Ex,
- дJuI моделей MCR-FL-T-LP-I-Ex,

MCR-FL-HT-TS-I-Ex IP66
MCR-FL-TS-LP-I-Ex ....IP20


